

# США атакуют долларами

Президент США Дональд Трамп заявил, что никто не в состоянии конкурировать с Америкой в мировой экономике. Конечно, и младенцу ясно, что Трамп, говоря о конкуренции, подразумевает всемогущую роль доллара.

Как заявил в 1971 году бывший министр финансов США Джон Конналли, занимавший свою должность при экс-президенте США Ричарде Никсоне, "доллар - наша валюта, но ваша проблема". В рамках ответа на экзистенциальные угрозы, исходящие от геополитических конкурентов, Соединенные Штаты начали использовать доллар в качестве оружия, чтобы сохранить свои экономические и геополитические позиции. Доллар составляет 60% мировых запасов, 80% глобальных платежей и почти 100% глобальных нефтяных операций проводятся в этой валюте. Европейские банки, которые выдают долларовые кредиты клиентам, должны использовать доллары для финансирования обязательств. США контролируют не только сам доллар, но и долларовую систему платежей. Она состоит из цифрового списка крупнейших держателей долга США, системы платежей Fedwire среди банков-членов ФРС и Ассоциации клиринговых палат, состоящей из крупнейших банков США. Поэтому перечень способов, благодаря которым доллар может стать оружием, огромен. Согласно Закону о международных чрезвычайных экономических полномочиях 1977 года, ИЕЭРА, президент США имеет право заморозить активы или заблокировать платежи. И если антироссийские, антииранские и другие санкции явно имеют гео-



политический подтекст, то антикитайские санкции - это геостратегический шаг, учитывая жесткую борьбу США и Китая за технологическое превосходство в XXI веке. Однако на каждое действие всегда есть противодействие. Противники Америки осознают свою уязвимость перед долларовыми санкциями. В краткосрочной перспективе им придется смириться и терпеть. Но это пока. Так, Россия приступила к разработкам в области технологии блокчейн. Это позволит ей проводить финансовые операции без участия банков, подконтрольных западным странам. Кроме того, Россия сократила свои вложения в американские долговые обязательства. Китай подталкивает своих торговых контрагентов к тому, чтобы использовать юань при оплате товаров и услуг. Сегодня юань используют лишь в 2% мировых платежей, однако он может получить дальнейшее развитие, учитывая, что начинают действовать санкции США против Ирана. Китай - это крупнейший кли-

ент Ирана по вопросам нефти. Если в рамках санкций США будут запрещены долларовые платежи за иранскую нефть, у Ирана и Китая не будет другого выбора, кроме как совершать сделки в юанях. Как пишет Bloomberg, данная ситуация не является хорошей новостью для США, поскольку если доллар потеряет свою центральную роль, Америка может потерять доверие инвесторов. Главное отличие США от империй прошлого состоит в том, что раньше империи в основном эксплуатировали свои колонии, которые находились в непосредственной собственности империй. Эксплуатация была прямой и неприкрытой. А США эксплуатируют современный мир финансовым методом. Финансы большей части мира так или иначе замкнуты на США. И многие страны фактически превращены в такие же колонии США, только неявно, через финансовый механизм. Но у каждой империи наступает закат, эта же участь ожидает США.

Р.ВЕЛИЕВ

## Путин: Россия заинтересована в мирном договоре с Японией на основе декларации 1956 года

Россия подтвердила заинтересованность в подписании мирного договора с Японией на основе декларации 1956 года, заявил президент РФ Владимир Путин вчера по итогам переговоров с премьер-министром Японии Синдзо Абэ.

"Разумеется, обсудили и перспективы заключения мирного договора, - сказал российский лидер. - Мы еще раз подтвердили нашу заинтересованность в подписании этого документа". "На встрече в Сингапуре [в ноябре 2018 года] условились с господином премьер-министром выстраивать переговорный процесс на основе совместной декларации СССР и Японии от 1956 года, а она в первую очередь предусматривает заключение мирного договора", - напомнил глава российского государства.

Путин подчеркнул, что вопросу мирного договора в ходе нынешней встречи стороны "уделили немало времени".

"Переговоры прошли в деловой и весьма конструктивной атмосфере", - оценил глава российского государства.

Путин отметил, что поддерживает с Абэ "тесные рабочие контакты" и встречается с ним четвертый раз за полгода. "При этом диалог на высшем уровне подкрепляется активным взаимодействием по линии российско-японской межправкомиссии, советов безопасности двух стран, внешнеполитических, оборонных ведомств, в том числе в формате "два плюс два", национальных парламентов", - перечислил президент РФ.

Он полагает, что "такая интенсивность политических связей является подтверждением заинтересованности двух стран в развитии сотрудничества на принципах добрососедства, уважения и учета интересов друг друга". "Именно в таком позитивном ключе обсудили с премьер-министром двустороннюю повестку дня", - сообщил Путин.

## ТУРЦИЯ НАСТАИВАЕТ НА СВОЕМ

*Границы с Арменией не откроются без разрешения карабахского конфликта*

Без решения нагорно-карабахского конфликта и речи быть не может о нормализации отношений между Турцией и Арменией, сказал глава МИД Турции Мевлют Чавушоглу, сообщили во вторник турецкие СМИ.

По словам Чавушоглу, без решения нагорно-карабахского конфликта стабильность на Южном Кавказе невозможна.

Напомним, что Турция закрыла границы с Арменией в ответ на оккупацию азербайджанских территорий.

## ПАШИНЯН ПЛАНИРУЕТ ПОСЕТИТЬ МОСКВУ 25 ЯНВАРЯ

Премьер-министр Армении Никол Пашинян намерен посетить Москву 25 января, программа визита прорабатывается. Об этом ТАСС во вторник сообщил дипломатический источник.

"Программа еще прорабатывается. Пока ожидается выступление в штаб-квартире Евразийской экономической комиссии в связи с переходом председательства в органах Евразийского экономического союза (ЕАЭС) от России к Армении в 2019 году", - сказал собеседник агентства.

## АЛИ АБДАЛОВ ПОМИРИЛСЯ С МЕХМАНОМ ГУСЕЙНОВЫМ

Старший инспектор режимно-надзорного отдела колонии №14 Пенитенциарной службы, лейтенант юстиции Али Абдалов помирился с находящимся в заключении блогером Мехманом Гусейновым.

Как сообщает Report, в соответствующем видеоролике видно, как А.Абдалов и М.Гусейнов искренне беседуют.

## КРАВЧУК, ФИЛАРЕТ И СААКАШВИЛИ ПОДДЕРЖАЛИ КАНДИДАТУРУ ТИМОШЕНКО

Первый президент Украины Леонид Кравчук и бывший глава неканонического Киевского патриархата Филарет выступили в поддержку экс-премьера Юлии Тимошенко как кандидата в президенты на выборах 31 марта.

О своей поддержке они заявили на съезде возглавляемой Тимошенко партии "Батькивщина", где во вторник рассматривается вопрос о выдвижении ее кандидатом.

"Нам надо говорить о прорыве, без прорыва мы не сможем быстро реально создать новую жизнь, новые действия" - заявил Кравчук, выступая на съезде. Говоря о прорыве, он имел в виду предложенный Тимошенко новый экономиче-

ский курс развития Украины, который она предложила в качестве своей предвыборной программы. "Предложив Тимошенко кандидатом в президенты, мы сделаем, чтобы так и было", - подытожил Кравчук.

Перед собравшимися выступил также бывший глава раскольников Филарет. Особое внимание он уделил церковному вопросу, в частности, получению томоса об автокефалии для новой церковной структуры Украины - так называемой Православной церкви Украины (ПЦУ). "Я хочу, чтобы ваша партия способствовала единению украинского народа. Лучше отдать жизнь, чем быть в ярме", - обратился он к Тимошенко, которая ранее выступала с поддержкой идеи

автокефалии.

В то же время Филарет, выступая на съезде "Батькивщины", не преминул подчеркнуть особую роль президента Украины Петра Порошенко в этом процессе. Считается, что именно действующий президент может стать основным конкурентом Тимошенко, особенно в случае проведения второго тура выборов.

На съезде было также продемонстрировано видеообращение экс-губернатора Одесской области и бывшего президента Грузии Михаила Саакашвили, который пожелал Тимошенко успехов.

О своей поддержке Тимошенко заявили также представители Европейской народной партии.